



ZPRÁVODAJ

Obce Černousy

Březen / 2026

<http://cernousy.cz>

<https://www.facebook.com/Obec-Černousy>

Dvuměsíčník obce Černousy. Své připomínky a náměty na články adresujte na **Obecní úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz**, Petr Coufal, tel.: 725 716 576.

Slovo starosty

Dobrý den,

na začátku se krátce zmíním o důležité věci, a to o opatření proti velké vodě v naší obci. I nadále probíhají jednání se zástupci Povodí Labe a zpracovatelem studie proveditelnosti Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s., o stavbě protopovodňové hráze v Černousích (pod nádražím) a ve Vsi. V únoru letošního roku dorazila na obec Černousy zpracovaná projektová dokumentace ke kontrole a připomínkování. Cílem je odladit technické řešení a zpracovat naše požadavky před odevzdáním finální verze studie pro projednání.



Od začátku letošního roku dáváme dohromady seznam nutných oprav na kostele ve Vsi. Máme zpracovaný restaurátorský záměr na opravy vitráží, rozpočet na opravu střechy a opravu hřbitovní zdi. O finanční prostředky nutné na opravy se pokusíme požádat KÚLK formou individuální dotace, to bude předmětem jednání na Krajském úřadě.

Tento rok bychom chtěli požádat o tři dotace na Krajský úřad, na opravu komunikace v Černousích, opravu hasičského automobilu Tatra 815 a pořízení OPG rentgenu do zubní ordinace. To bude na programu jednání zastupitelstva obce, které se uskuteční ve středu 11. března 2026 od 17 hod. na OÚ Černousy.

Společnost CETIN a.s. má záměr modernizovat v naší obci telefonní síť a zajistit tak bezplatné připojení všech domácností k páteřní optické síti. Nová optická síť umožní připojení k nejrychlejší internetové síti i televiznímu vysílání. Připojení jednotlivých nemovitostí bude probíhat na základě písemného souhlasu s připojením k optické síti. **V průběhu měsíce února a března 2026 Vás navštíví zástupce společnosti a poskytne Vám informace k modernizaci telefonní sítě a připojení vašeho domu.** Pro realizaci projektu je nutný zájem většiny majitelů nemovitostí. O výsledku a časovém plánu modernizace sítě Vás budeme informovat.

Tolik zatím o aktuálním dění v obci na začátku roku 2026.

Přeji všem pěkné dny a dobrou náladu.

Miroslav Richter, starosta

Blahopřání



V březnu slaví své narozeniny **30** našich občanů a občánek a v dubnu jich bude slavit své narození **27**.

Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Narozeniny v březnu slaví paní a slečny: Dášenska Hrudková, Věra Brázdová, Krystyna Gajowniczeková, Dana Javůrková, Eliška Sedláčková, Lucie Rusňáková, Martina Vojáčková, Tereza Roušarová, Stela Štauchová, Natálie Šikolová a Dora Divišová.

Pánové a chlapci: Josef Švadlenka, Václav Litoš, Bedřich Vaníček, František Podstavek, Miroslav Sivák, Martin Kavický, Roman Šlapák, Juraj Berky, Ján Matej, Jakub Vrána, Jan Ošťádal, Patrik Mitač, Patrik Vnouček, Patrik Podstavek, Dominik Uzel, Adam Hudec, Filip Slípka, Kryštof Slípka a Štěpán Zikmund.

V dubnu budou slavit dámy: Yevgeniya Černohovzová, Jarmila Žežulková, Zdeňka Vaníčková, Marcela Bradáčová, Marie Šemberková, Naděžda Chomová, Blanka Sedláčková, Piroška Lázoková, Radka Vránová, Alena Doležalová, Eliška Veselá, Lenka Jelínková, Kristýna Slípková a Klára Šikolová.

Pánové a chlapci: Rudolf Štrbák, Leoš Vašina, Josef Fulín, Aleš Tomášek, Mikuláš Vojáček, Jan Coufal, Petr Burda, Silvestr Sedláček ml., Vojtěch Stránský, Antonín Krišák, Martin Šlapák, Michal Roušar a Brian Vlas.

Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti.

(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)

POZVÁNKA

Starosta obce Černousy svolává dle §92 a násl. zákona č.128/2000 Sb. o obcích na den:

Středa 11.3.2026 v 17:00 hodin

**v zasedací místnosti Obecního Úřadu obce Černousy
veřejné zasedání zastupitelstva obce Černousy**

Program:

1. Zpráva o kontrole plnění úkolů z předchozího zasedání
2. Seznámení s konečným rozpočtovým opatřením č.8/2025, rozpočtové opatření č.1/2026
3. FVS a.s., financování připravovaných opatření Turów I. až IV., změna stanov FVS a.s.
4. Rozpočet Mikroregion DSO Frýdlantsko 2026
5. Dotační programy KÚLK schválení podání žádostí o dotace
6. Společný školský obvod ZŠ a MŠ Habartice
7. Linka bezpečí, z.s.
8. Protipovodňové opatření obce Černousy, seznámení se stavem zpracování projektové dokumentace
9. Různé, diskuze
10. Návrh na usnesení č. 1/2026
11. Závěr

Miroslav Richter, starosta obce

Počet obyvatel k 2026

Název obce	Muži	Muži 15+	Ženy	Ženy 15+	Celkem	15+ celkem
564036 Habartice	227	204	216	182	443	386
545996 Černousy	172	147	145	124	317	271
563935 Bulovka	464	402	424	357	888	759
564028 Frýdlant	3423	2932	3711	3252	7134	6184
564044 Hejnice	1299	1116	1330	1173	2629	2289
530433 Kunratice	191	164	162	137	353	301
564311 Pertoltice	150	125	154	127	304	252
564265 Nové Město pod Smrkem	1820	1568	1820	1549	3640	3117
564494 Višňová	674	588	621	549	1295	1137
564371 Raspenava	1347	1137	1372	1191	2719	2328

Obec Černousy Vás zve do hospody U Kaštanu
V Černousích na

TEPLÁKOVOU PÁRTY

Soutěž o vidláka roku

Vstup ve vytahaných teplákách, případně retro oblečení vítán (čím starší, tím lepší). O titulu vidláka může soutěžit každý, kdo má rád recesi a legraci

V sobotu 14. března od 18:00
občerstvení, hudba

Tombola Vstupné dobrovolné

VIDLÁK ROKU

Naši rodáci

V našem Zpravodaji uvádíme rubriku „Naši rodáci“. Pokud máte ve své rodině, nebo znáte někoho, kdo si zaslouží být zveřejněn díky jeho pracovnímu, osobnímu úspěchu, nebo dobrému skutku či dobrému činu, případně i životnímu jubileu, napište nám na: pecoufal@seznam.cz nebo na WhatsApp 725 716 576, případně písemně dodejte na OÚ, nejlépe i s nějakou fotkou. Nemusí to být ani místní rodák, stačí i když u nás žije několik let.

Pan **Milan Hanzl** se vyučil elektrikářem na Středním odborném učilišti v Mělníku. Po vojenské základní službě pracoval 6 let v Uranových dolech v Hamru na Jezeře, poté jako řidič u Pozemních staveb v Liberci. V roce 1992 začal podnikat v mezinárodní automobilové dopravě a založil vlastní firmu „Autodoprava Hanzl“. Začínal s dodávkou, Avii až si pořídil i kamion. V té době vstoupil do firmy jeho bratr Roman, který mu je velkou oporou jako dispečer dopravy. Postupem času si pořídil další vozidla. Po pár letech vlastnil 10 kamionů a zaměstnával 12 lidí. V roce 2009 však podnik, pro který jezdil většinu zakázek zbankrotoval a nezaplatil mu faktury za stovky tisíc. Jeho firma díky tomu téměř zkrachovala. Byla to tehdy pro něho velice těžká doba, měl problém šest let, aby se vůbec udržel. Milan se ale nevzdal, začal znovu téměř od nuly a svoji firmu opět vybudoval. Nyní vlastní pět kamionů, zaměstnává čtyři řidiče a on sám také jezdí. Jeho bratr Roman zajišťuje zakázky a rozděljuje je řidičům, a on sám si vybírá ty nejméně oblíbené.



Milan je také již třetí volební období platným zastupitelem obce a členem kontrolního výboru. Spolupodílí se na organizování mnoha společenských a obecních akcí a mnohdy je i sponzoruje.

Ve svém volném čase, kterého mu díky jeho práci moc nezbyvá se věnuje spolu se svojí manželkou Renatou neustálému vylepšování svého rodinného domu a jeho okolí. Rád vyrábí různé masné výrobky, udí maso a vše vždy rád nabídne svým kamarádům a známým.

Děkujeme tímto Milanovi za jeho práci pro obec a širokou veřejnost. Přejeme mu v jeho podnikání mnoho úspěchů a v jeho osobním životě hodně štěstí, pohody a zdraví.

Černouský kvíz

Správná odpověď z minulého kvízu: Veselý mladíci na fotce přibližně z roku 1975 jsou Petr Hyblbaur a Jiří Šemberk. (Děkujeme tímto paní Vědunce Deschmannové za zapůjčení fotografie).

Do uzávěrky tohoto vydání nám došly jenom dvě správné odpovědi a z nich byl vylosován výherce, kterým se stala paní Marie Divišová. **Blahopřejeme!** Poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na obecním úřadu.

Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou ty dvě sympatické dámy na fotce z roku 1986?

Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), **můžete jí sdělit i osobně Petru Coufalovi.** Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích.



CETIN
CLUB TELEFONŮ PPP

ZRYCHLUJEME Černousy - Ves

www.cetin.cz

Chcete mít i u vás doma špičkové připojení k internetu?

Společnost CETIN a. s. v České republice provádí postupnou obnovu stávající **metalické sítě**. Místo ní bude **zcela novou optickou sítí**, která plníší vysokorychlostní internet a další digitální služby v nejvyšší kvalitě.

 <p>Rychlost připojení až 2 Gbit/s při pokrytí optickou sítí</p>	 <p>Stabilní pevný internet bez omezení na počasí</p>	 <p>Nejvyšší kvalita připojení pro desítky zařízení současně</p>
---	--	---

Dovolujeme si Vás oslovit s nabídkou BEZPLATNÉHO ZAVEDENÍ OPTICKÉ SÍTĚ DO VAŠEHO DOMU.

Na připojení Vašeho domu spolupracujeme s O2 Czech Republic a.s., který má na starost lokalitu Černousy - Ves

Máte-li již teď jakékoliv otázky, neváhejte **kontaktovat přímo našeho partnera**

Jméno a příjmení: Marek Schmied

Email: marek.schmied@o2.cz

Telefon: 702 120 955

Web:

CETIN
CLUB TELEFONŮ PPP

O₂

Věc: Zjištění zájmu o optickou internetovou přípojku k Vašemu domu

Společnost CETIN a.s. plánuje připojovat domy v Černousech na novou optickou síť. Připojení domu bude zcela zdarma. Společnost O2 zjišťuje pro společnost CETIN zájem obyvatel o tato připojení. Současně Vám společnost O2 může představit i nabídku internetu za speciální cenu pro Vaši lokalitu.

V čem je optický internet lepší než stávající internet vzduchem nebo telefonním kabelem:

- Rychlost až 2000 Mbit/s – tzn. mnohonásobně rychlejší ve srovnání s Vaší dnešní přípojkou
- Přijím digitální televize – vysoká kvalita obrazu, možnost posouvat se v čase
- Stabilita – není rušen při horším počasí nebo vzrostlou vegetací
- Připravený na budoucnost – stávající pomalé linky nebudou během několika let stačit potřebám domácnosti (videokonferenční, TV ve vysokém rozlišení, práce z domova)
- Optickou linku je možné využít i jako telefonní – alternativa pevné linky na volání

Jak probíhá výstavba:

- Zřízení přípojky podzemním vedením je pro Vás dům nyní ZDARMA!
- Velmi jednoduchá instalace na pozemku bez dopadu na jeho užívání.
- Uvnitř domu je instalována zásuvka, do které je zapojen modem, který vysílá v domácnosti Wi-Fi nebo rozvádí internet po domě.

V případě zájmu prosím kontaktujte našeho specialistu pro optickou síť. Projevením zájmu se nezavazujete k odběru žádné služby a nejsou s ním spojeny žádné platby.

Co je potřeba udělat

Tento dopis jste obdrželi, protože jsem Vás osobně nezastihl. Pokud máte zájem o bezplatné připojení Vašeho domu k optické síti, prosím, ozvěte se mi co nejdříve na níže uvedený kontakt. Pro jednodušší identifikaci pošlete jméno, číslo popisné a telefonní číslo.

V průběhu měsíce leden, únor 2026 Vás navštíví technický pracovník ze společnosti O2 s informacemi k připojení domu na optickou síť.

Kontaktní osoba:

Marek Schmied
e-mail: marek.schmied@o2.cz
tel.: +420 702 120 955
*Pro jednodušší identifikaci pošlete Vaše jméno, číslo popisné a telefonní číslo.

Záměr o budování optické sítě byl projednán s obecním úřadem Černousy.



Sbor dobrovolných hasičů Ves

Leden a únor 2026 ve znamení akcí a zásahů SDH Ves

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali o dění v našem sboru za uplynulé období.

Dne 11. ledna 2026 se uskutečnila členská schůze SDH Ves. Hlavními body členské schůze bylo vyhodnocení akce pro děti „Mikulášská nadílka“ a příprava „Valné hromady“, která byla v tomto roce volební – volí se nový výkonný výbor. Volební období je pětileté.

Dne 24. ledna 2026 se od 16:00 hodin uskutečnila v „Hospodě po Lípou“ valná hromada SDH Ves. Účast byla hojná, 30 členů SDH Ves a 5 hostů. Za okresní sdružení hasičů Liberec se valné hromady zúčastnila starostka, paní Renata Šimíková a vedoucí mládeže paní Mgr. Vladimíra Erbanová. Za okrsek Višňová starosta okrsku pan Lubomír Erban a starosta obce Černousy pan Miroslav Richter. Pátým hostem byl čestný člen SDH Ves pan Miroslav Křovina. Hasiči SDH Ves na valné hromadě zhodnotili svou činnost za rok 2025 v oblasti zásahů, organizaci kulturně-společenských akcí, účasti na hasičských soutěžích a hospodaření. Přijali plán činnosti na rok 2026, kdy dle plánu kulturně-společenských akcí uspořádají *Maškarní karneval pro děti a dospělé, Pálení čarodějnic, Dětský den a kácení máje, Černouskou okurkiádu a Mikulášskou besídku*. Zapojí se do akce „uklidíme Česko“, kdy součástí této akce bude i sběr železného šrotu. V rámci SDH Ves bude zřízen kroužek mladých hasičů.

Na valné hromadě proběhla volba nového výkonného výboru, který bude v následném pětiletém období pracovat v tomto složení:

-	Starosta	Mgr. Aleš Jehlička
-	Velitel, 1. náměstek	Ondřej Šikola
-	Náměstek	Patrik Kopřiva
-	Jednatel	Barbora Rajchlová
-	Hospodář	Bc. Renáta Jehličková
-	Revizor	Lukáš Rajchl
-	Člen výboru	Petr Velcl

Dalším bodem valné hromady bylo přijetí nových členů a předání ocenění těmto členům:

Medaile SH ČMS Za mimořádné zásluhy

Uděluje výkonný výbor SH ČMS

- **Rudolf Štrbák**



Medaile SH ČMS Za zásluhy

Uděluje SH ČMS – Okresní sdružení hasičů

- **Silvestr Sedláček**



Čestné uznání SH ČMS

Uděluje SH ČMS – Okresní sdružení hasičů

- **Patrik Kopřiva**
- **Lukáš Rajchl**



Medaile SH ČMS Za věrnost

Uděluje SH ČMS – Okresní sdružení hasičů

- **Michaela Fulínová**
- **Lukáš Jireček**
- **Ondřej Šikola**
- **Jakub Soukup**
- **Silvestr Sedláček ml.**



Čestné uznání SH ČMS – SDH

Uděluje SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů

- **Antonín Steiner**



Novým členům bych chtěl popřát, aby se mezi námi cítili dobře, svého rozhodnutí rozšířit řady hasičů nelitovali a aby se plně zapojili do činnosti SDH Ves. Všem členům bych chtěl poděkovat za práci, kterou ve svém volném čase odvádějí celé společnosti a naší obci. Děkuji.

Dne 21. února 2026 hasiči SDH Ves uspořádali již podruhé Maškarní karneval pro děti a dospělé na sále v Hospodě pod Lípou ve Vsi. Děti a dospělých se sešlo mnoho, sál praskal skoro ve švech, museli se přidávat židle i stůl. Děti, ale i dospěláci soutěžili v různých soutěžích. Pro děti byla připravená tvořivá dílnička. Soutěže probíhali pod vedením Báry Rajchlové, které pomáhali Jana Tůmová, Libuška Zaunarová a Renáta Jehličková. Hudbu pouštěl tradičně náš DJ Míra Křovina. Zhruba kolem osmnácté hodiny proběhla ukázka brazilského bojového tance *capoiera*. Za ukázku bychom chtěli poděkovat Barboře Zummerové a jejímu týmu. Byla to opravdu **pecka**. Po předvedené ukázce zasedla pod dohledem notáře komise a vybrala sedm nejhezčích dětských masek. Nejhezčí maska byla oceněna čokoládovým dortem. Po vyhodnocení dětských masek zasedla komise znovu a vybrala sedm nejhezčích (nejoriginálnějších) masek z řad dospěláků. Vítězná maska byla oceněna láhví Irish whiskey TULLAMORE D.E.W.

Maškarní karneval podpořily formou sponzorského daru rodina Horových, Tůmových, Jehličkových, Škodových, pánské kadeřnictví Valentýna Men, Salon Ilse a Obecní úřad Černousy. Poděkování patří všem, kteří se na akci podíleli.

Věříme, že se Maškarní karneval líbil a těšíme, že se potkáme na dalších společenských akcích v naší vesnici.

Co připravujeme:

28. března 2026 se členové SDH Ves zúčastní celorepublikové akce „Uklidme Česko“. Kdo by se k nám chtěl přidat, tak ať se ozve Báře Rajchlové, tel.: +420 724 825 246.

10. dubna 2026 zahájí svou činnost kroužek mladých hasičů.

30. dubna 2026 budou členové SDH Ves pořádat u Hospody pod Lípou ve Vsi tradiční „Pálení čarodějnic“. Srdečně zveme širokou veřejnost.

Mgr. Aleš Jehlička, starosta SDH Ves



Myslivecký spolek Andělka – Ves

Zpráva o činnosti Mysliveckého spolku za měsíce leden a únor.

Celou zimu pravidelně krmíme srnčí a dančí zvěř. 21.2.2026 proběhlo sčítání zvěře. Každý měsíc podáváme měsíční hlášení životnímu prostředí. Pokračujeme v odstřelu divočáků, za leden a únor jsme slovíli 7 kusů. Za jeden víkend se nám také podařilo slovit 8 kusů mývala severního, největšího predátora a nepůvodní zvěř.

4. ledna jsme se zúčastnili naháňky u přátel v Novém Boru a pěkně si to užili. Po zvolení nového předsedy a hospodáře spolku musíme obnovit datovou schránku a novou registraci na ministerstvu v Praze.

31. března končí myslivecký rok a tak pomalu připravujeme podklady a zprávy pro valnou hromadu.

29. ledna oslavil náš hospodář Rudolf Štrbák ml. své padesáté narozeniny, tak ještě jednou přejeme vše nejlepší. Začínáme opravovat myslivecká zařízení, aby byly připraveny na novou sezonu.

Za myslivecký spolek, Rudolf Štrbák st.



Obrázky ze starých časů

Ponořte se s námi do historie Černous!

Přinášíme vám krásnou vzpomínku na naši obec z dob dávno minulých. Tato unikátní dělená pohlednice, která putovala poštou už v roce 1914 (tedy v roce, kdy vypukla první světová válka), nám ukazuje čtyři významné dominanty tehdejších Černous (německy Tschernhausen).

Prohlédněte si, jak naše vesnice vypadala před více než sto lety: Vlevo nahoře: Bývalý hostinec (Kretscham), centrum společenského života. Z popisku se dozvídáme, že majitelem byl tehdy Hugo Neumann a hostinec měl v nájmu pan Gustav Lux.

Vpravo nahoře: Kaple (Johanneskapelle), charakteristická stavba, která je dodnes důležitým bodem naší obce.

Vlevo dole: Panský zámek, sídlo významného šlechtického rodu Clam-Gallasů (na pohlednici s překlepem "Callas"), kteří vlastnili rozsáhlá panství na Frýdlantsku.

Vpravo dole: Škola, místo, kde se vzdělávaly generace místních dětí.

Je fascinující sledovat, jak se tvář Černous za tolik let proměnila. Některá místa poznáváme okamžitě, jiná prošla výraznou změnou.

Poznáte všechna tato místa i v jejich dnešní podobě? Která budova se podle vás změnila nejvíce?



Něco z historie

V sekci historie Vám budeme po několik dalších vydání přinášet vyprávění pana Františka Pulce, ve kterém popisuje své nasazení do říšské pracovní služby v Německu za druhé světové války a následné putování domů po ukončení války.

(Toto vyprávění jsme již asi před 10. roky ve zpravodaji otiskli ale pro velký ohlas a několik žádostí přinášíme znovu.)

František Pulec, Ves 5, * 1.4.1927, † 3.2.2009



V září 1944 jsem byl povolán do služby RAD (Reichsarbeitsdienst) do města Niederroeder u Drážďan nedaleko Moritzburgu.

V pracovním táboře jsme se učili zacházet s pracovním náradím: lopatou a krumpáčem. Pracovali jsme na stavbách a lesostavbách. Jako osobní zbraně jsme používali rýče. S ním se nepracovalo, nýbrž se používal jen k výcvikům a přehlídkám, a proto musel být vždy řádně vyčištěn a udržován. Převážná část času v táboře byla věnována předvojenské výchově.

Dne 14. prosince 1944 jsem byl po pětidenní dovolené povolán k vojenské službě ve Wehrmachtu. Byl jsem určen do Vídeňského Nového města k základnímu výcviku na dva měsíce. Pak jsme byli odesláni v nákladních vagonech, beze zbraní a neúplně

oblečení k dalšímu výcviku do východního Pruska do města Elbingu. Již za Kladskem jsme se velmi přiblížili k postupující ruské frontě. Celá cesta do Elbingu neprobíhala nijak hladce a bez obtíží, protože jsme byli většinou v dosahu ruských těžkých zbraní letectva. Částečné zničení železnic způsobovalo velké časové ztráty celého transportu.

V samotném Elbingu, kde vládl velký zmatek a kde se fronta blížila k okraji města, nám řekli, že nás nemohou beze zbraní potřebovat a odveleli nás urychleně zpět. Pro zpáteční cestu jsme již nemohli použít původní trasu, po které jsme přijeli, ale byli jsme nuceni jet oklikou přes Berlín a Drážďany na Vídeň. Cestou do Berlína jsme na celém frontovém zázemí stále viděli jen nekonečné proudy uprchlíků. Bylo to německé obyvatelstvo z východních oblastí, které utíkalo před frontou. Byli jich plné silnice a každý utíkal jiným způsobem. Převážná část na selských vozech tažených koňmi nebo kravami, někteří na kole, jiní pěšky s ručním vozíkem nebo dětským kočárkem. Celá ta spousta lidí prchala ve dne v noci, co jim síly stačily, směrem na západ k Američanům, protože všichni se děsili ruského zajetí.

Do Drážďan jsme přijeli těsně po totálním únorovém náletu. Samotné město skýtal hrozný pohled. Všude ještě hořelo, bylo zde hodně zápachu a kouře. Nádražím vedla pouze jedna průběžná trať, provizorně smontovaná. Ostatní koleje byly náletem přerušeny a k nepoznání různě, někdy až spirálovitě zdeformované. Všude se válela spousta mrtvých těl.

Již jsme se nevrátili do Vídeňského Nového města, ale přímo do Vídně. Cestou tam nás často napadávala americká letadla typu hloubkař neboli kotlář. Zvláště před Vídní ve městě Klosterneuburg jsme museli opustit vlak a ukryt se v kamenolomu po dobu než skončil velký nálet na Vídeň. Po příjezdu do Vídně jsme se ubytovali v dřevěných domech a pokračovali ve výcviku, při kterém jsme se museli dennodenně ukryvat před nálety do protiletického krytu v úpatí hory. To nám vůbec nevadilo, poněvadž jsme měli pokoj od výcviku. Po několika týdnech nám bylo řečeno, že musíme jít kopat zákopy k obraně města Vídně, poblíž města Achau. To bylo koncem března. Po dokončení práce na zákopech nám oznámili, že budeme nasazeni jako záloha k ustupující frontě. Ovšem jako ustupující fronta se nevracely žádné jednotky Wehrmachtu, ale rozšířené jednotky Maďarů a Rumunů, kteří ještě částečně fungovali jako spojenci Hitlera. Maďaři byli pak druhý den nasazeni vedle nás na levém křídle.

Pro nastávající boj nám v ten den rozdělili zbraně. Byly to nedokončené výrobky ze zbrojovky. Pušky měly jen to nejnужnější opracování. Pažby holé dřevo, uzávěry jen hrubě opracované. Naším úkolem bylo hájit přístupové cesty k Vídní. Naše postavení bylo na mírném návrší podél jehož stran vedly silnice k Vídní. V zákopech, které jsme si sami vykopali, jsme několik dní očekávali příchod ustupujících německých jednotek. Místo nich však ve dne v noci přilétala ruská průzkumná letadla, která v noci osvětlovala naše postavení světelnými pumami, které spouštěly na padáku a svítily 15 minut. Po zhasnutí jedné přicházely druhá a třetí. Pak shodili jednu výbušnou bombu a nakonec různé předměty jako kameny, cihly a kusy železa. Akce provádělo vždy jedno letadlo a po ukončení přilétalo druhé. Tak to bylo celou noc. Následkem toho jsme museli v zákopech zůstat nehybně a nemohli jsme si ani dojít pro jídlo.

Příští den odpoledne vybuchl dělostřelecký granát poblíž nás ve vesnici Achau. Tím se ruská strana zaměřovala na naše pozice. Pak byl klid až do dvou hodin v noci, kdy začala tříhodinová dělostřelecká palba, po které příští den nenásledoval očekávaný útok. Až odpoledne nás opět vzali pod dělostřeleckou palbu a ta pokračovala až do setmění. Ještě před setměním vzali Maďaři na levém křídle do zaječích a my tam zůstali sami. Příští ráno na nás znovu zaútočili ruští dělostřelci, ale ve větším rozsahu. Po tomto třetím dělostřeleckém útoku nás zbylo z původních 250 mužů ve 1500 metrů dlouhém zákopu necelých 30. Měl jsem to štěstí, že jsem byl mezi nimi.

V ten den byli proti nám staženy silné tankové jednotky, které nás měly obklíčit. Rusové pravděpodobně vůbec nevěděli kolik nás tam je, a že jsme prakticky vyřízeni. Večer jsme uprchli do Vídně, protože další odpor se rounal sebevraždě. Ale ve Vídní jsme byli vojenskou policií chyceni a odvezeni na Ziessersdorf, kde se nacházely naftové rafinérie. Tam jsme opět museli zaujmout pozici v zákopech. Po jednom dni klidu vysadili Rusové v noci z tanků ve vzdálenosti asi 1 km v opuštěné cihelně několik sniperů, kteří nás celý den odstřelovali, takže nebylo možné ze zákopů vystrčit ani klacek. Večer jsme dostali rozkaz stáhnout se zpět. Do příštího rána jsme přenocovali ve škole ve Vídní. Ráno jsme zjistili, že naše stráže byly v noci odpraveny a že jsme obklíčení. Zbývala nám ještě možnost pokusit se o útek do hor, směrem na západ k Američanům.

Pokračování příště

Poster for Hejnické Slavnosti 2026. The text reads: "Hejnické SLAVNOSTI 4. - 5. ČERVENCE 2026 DOBROVOLNÉ VSTUPNÉ hudební festival • lunapark • řemeslný jarmark". It includes social media icons for Facebook (hejnickslavnosti) and Instagram (hejnicke_slavnosti), and the website www.mestohejnice.cz.

Notice from the Financial Office for the Liberec Region, Territorial Office in Liberec. The text reads: "Finanční úřad pro Liberecký kraj, Územní pracoviště v Liberci, pro vás v období podávání daňových přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2025 pořádá výjezdy svých zaměstnanců do obcí na pomoc s vyplněním a podáním daňových přiznání." It lists dates and times for Frýdlant (04. 3. 2026, 11. 3. 2026, 18. 3. 2026) and Hejnice (23. 3. 2026). It also provides contact information: "V souvislosti s podáváním daňových přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2025 je na územním pracovišti v Liberci zajištěn v měsíci březnu 2025 provoz informační linky: 853 132 351".

MATEŘSKÁ ŠKOLA HABARTICE

pořádá

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

pro školní rok 2026/2027

Termín zápisu: 24.3.2026

Čas: 8:00 - 10:30, 14:00 - 15:00

S sebou přineste řádně vyplněnou Žádost o přijetí dítěte, Přihlášku s potvrzením od lékaře, občanský průkaz zákonného zástupce a rodný list dítěte.



Žádost a přihlášku bude možné vyzvednout v MŠ od 23. - 27.2.2026.

K dispozici také ke stažení na www.zsmshabartice.edupage.org

FRÝDLANTSKO TŘÍDÍ u domů

Pozvánka na besedu

pro obyvatele Mikroregionu Frýdlantsko

KDY: 26.3. od 18:00 hodin

KDE: Kulturní dům Víška

Víška č.p.5, Višňová

Zazní informace zejména pro obce:

Habartice, Višňová, Pertoltice

Nový systém svozu odpadů bude zaveden od července 2026. Každá domácnost na Frýdlantsku obdrží na přelomu března a dubna do své schránky leták s informacemi o novém systému svozu odpadů.

Na besedě se dozvíte:

Proč nový systém zavádíme
Jak to bude fungovat
Kde získáte nádoby

Upozornění:

V jednotlivých obcích se může
systém svozu odpadů mírně
odlišovat

Doporučení:

Účastnit se besedy v okolí
Vaší obce
Řídit se informacemi v
letáku pro Vaši obec.



Více informací: odpady@mikroregion-frydlantsko.cz

Hasiči radí občanům

Všeobecná výstraha: Varování obyvatel a správná reakce v krizové situaci

Povodně, rozsáhlé požáry, technologické havárie s únikem nebezpečných látek nebo jiné krizové situace mají jedno společné – vyžadují rychlou reakci obyvatel, často v řádu minut. Právě proto je v České republice dlouhodobě budován jednotný systém varování a vyzkoušení, jehož cílem je včas upozornit obyvatele na hrozící nebezpečí a vytvořit časový prostor pro přijetí správných ochranných opatření. Z pohledu běžného občana jsou jeho nejviditelnější součástí koncové prvky varování. Jedná se o rotační sirény, elektronické sirény a místní informační systémy, jejichž úkolem je jednoznačným zvukovým signálem upozornit na mimořádnou událost ohrožující zdraví, životy nebo majetek.

V České republice je od roku 2001 zaveden jediný varovný signál pro obyvatelstvo s názvem *Všeobecná výstraha*. Všeobecná výstraha má podobu kolísavého tónu sirény v délce 140 sekund a může být v krátkých intervalech až třikrát opakována. Pokud se rozezná siréna s varovným signálem, je nutné zpozornět, vyhledat informace a řídit se doporučenými postupy. Varovný signál je záměrně odlišný od akustické zkoušky, provozuschopnosti jednotného systému varování a vyzkoušení, což je 140 sekundový nepřerušovaný tón slyšitelný zpravidla každou první středu v měsíci. Slyšet můžeme ještě signál *Požární poplach*, jehož přerušovaný tón v délce 1 minuty slouží pouze ke svolání jednotek požární ochrany. Rozpoznání signálů a znalost jejich významu patří k základům osobní připravenosti obyvatel.

V mnoha obcích jsou dnes instalovány elektronické sirény nebo místní informační systémy, které po zaznění varovného signálu poskytují také verbální tísňovou informaci o druhu hrozby a vyzývají ke sledování rozhlasu, televize nebo dalších oficiálních informačních kanálů. V místech, kde jsou pouze rotační sirény bez hlasového výstupu, jsou informace doplňovány například prostřednictvím obecního rozhlasu nebo výstražných zařízení na vozidlech složek integrovaného záchranného systému. Smyslem těchto sdělení není předat veškeré podrobnosti, ale nasměrovat obyvatele k ověřeným zdrojům aktuálních pokynů.

Po zaznění varovného signálu je zásadní zachovat klid a postupovat uvážlivě. Zpravidla nejbezpečnějším krokem je



okamžité ukrytí v nejbližší zděné budově, ideálně v místnostech ve střední části objektu a na straně odvrácené od možného zdroje ohrožení. Uzavření oken a dveří a vypnutí ventilace nebo klimatizace může významně snížit riziko proniknutí škodlivých látek do vnitřního prostoru. Pokud to lze, je potřeba poskytnout ukrytí i dalším osobám, které ho potřebují. Pokud se člověk nachází v autě, měl by se pokusit ukryt v nejbližší vhodné budově. Není-li to možné, může vozidlo dočasně posloužit pro improvizované ukrytí, pokud zavře okna a vypne ventilaci. Současně je vhodné co nejdříve zjistit, jaký druh nebezpečí hrozí, a sledovat dostupné oficiální informační kanály.

Důležitou součástí správného chování je získávání informací z oficiálních zdrojů a respektování pokynů složek integrovaného záchranného systému a orgánů obce. Zbytečné telefonování na tísňové linky s cílem ověřit si situaci může v kritických okamžicích zkomplikovat řešení události osobám v přímém ohrožení. Varovný signál Všeobecná výstraha sám o sobě mimořádnou událost neřeší, ale dává obyvatelům cenný čas, který může při správném a klidném postupu významně přispět k ochraně zdraví, majetku i lidských životů.

Nezapomeňte! Šťěstí přeje připraveným!

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje

REC

Obec Višňová vás srdečně zve na zábavné představení se Zdeňkem Izerem do kulturního domu ve Višce čp. 5

16. dubna 2026 od 19 hodin

Vstupné 300 Kč

IZER

Obec Višňová

www.obecvi-snova.cz

Charitativní ples útulku Azyl Pes

Vstupné: 270,- Kč

sobota 28. března 2026 od 19:00 do 02:00

Beseda Frýdlant

Kapela ANEX

Zpěvák Jakub Machulda

Taneční vystoupení Jistka Raspenava

Vystoupení celní správy se psy

FOTOKOUTEK

TOMBOLA

CELÝ VEČER BUDE MODEROVAT LIBOR ANTONÍN ŠTROM

LETNÍ TÁBORY ZÁMECKÝ DVŮR ČERNOUSY 2026

Příměstský tábor u koní o letních prázdninách I. Turnus 13. - 17. 7. 2026 3150 Kč

Příměstský tábor u koní o letních prázdninách II. Turnus 17. - 21. 8. 2026 3150 Kč

Sportovní koňský pobytový tábor o letních prázdninách I. Turnus 5. - 10. 7. 2026 5720 Kč

Sportovní koňský pobytový tábor o letních prázdninách II. Turnus 9. - 14. 8. 2026 5720 Kč

Přihlášky a informace k dispozici: info@tabory-cernousy.cz +420 702 100 777

Valentýna.men

Pánské/dětské kadeřnictví Frýdlant, Nám.T.G.M 98

Barber styling/holičství a úprava vousů

střih již od 170 Kč

Rezervace online nebo tel. 728969660

Platba kartou

Na Vaši návštěvu se těší Valentýna Tůmová

Salon ILse

Kosmetický salon a pedikúra Černousy 47. Černousy (budova knihovny)

Renata Jehličková
www.salonilse.cz
Tel.: +420 777 287 976